B.M.3o0oT1To0oB, T.B.IllTensmax, T.H.3o0oTosa (Bomrorpan,
BonlY, Boal'MY). MaremaTrundeckas MOZEJIb IIPOLIECCA TOPMOXEHUsI aBTOMO-
6GUJILHOTO KOJIeca: pellleHue MEeTOAOM IOCJIENOBATEILHBIX NpUbuxkeHuil (Me-
Ton IMukapa).

MaTremaTuueckass MOOEIIb IIPOIECCa TOPMOXKEHUS KOJIECa C MPOCKAJIb3bIBAHIEM, IIPEI-
CTaBJIeHHast cCUCTeMol ypasHeHun (1), COOTBETCTBYeT TPeGOBAHUAM, IPENbABIAEMBIM Me-
TonoM [lukapa x nuddepeHInATILHBIM YPABHEHUSIM:

. . foS Rw
Iw =—Mot" + P,Rp(S), V =-— S), = S=I-—, 1
W ot" + P.Rp(S) 9¢(98), v= e v W
roe P, — cuna nmaBnenwust Ha ochb koseca; R — pamuyc, I — MOMEHT WHEpIUU, W —

YIIIOBasI CKOPOCTH, W — YIJIOBOE YCKOPEHIE KOJleCa OTHOCUTEIBLHO €ro ocu; V — JnHenHas
CKOPOCTB, V —— JIMHEHOE yCKOPEHUe OCH KOJIeCa OTHOCHTENLHO HOpord. KoshdumuenTo:
fo, a, b, ¢ Gomplire HyIs U XapaKTEPU3YIOT CIEIHBIE CBOWCTBA KOJIECA C IIOBEPXHOCTBLIO
noporu. IIpomecc TOPMOXKEHUST HAUMHAETCS. B HYJIEBO MOMEHT BpeMmeHH, npuueMm w(0) =
wo, V(0) = Vo = Rwp. IlpoBens mBa mociaenoBaTeNbHBIX TPUOIINKEHNS PEIIEHUsT CUCTEMBI
(1), mpu n > 0 momyunm:

Motnt1 mgRfo
— D(t Vol(t) = Vo — D(t
(n+1)1+ T (t), Va(t)=Vo—gfo®(t), rme

t t thrl
(1) = t)dt = dt, 9

2 /0 () /0 at2(n+1) ppgn+l 4 oy (2)
oMo cn + Dlwo

- (n—l—l)lwo’ = Mo

wa(t) = wo

al

C yuerom ycous D = b% —4aicy = b% —4dac > 0 momyuen ssubiit Bun dynxnmm O(t) ms
3HAYEHUN ITapaMeTpa n = %, n = 1,n = 2. [lanbueiiiee mpubinkeHne penieHnil He UMeeT
CMBICTIA, TakK Kak QyHKuus ¢(t) B (2) yCIOXHSIETCS HACTONBKO, YTO BBHIYUCIUTE €€ MHTE-
rpall AaHAIIMTUYECKN HEBO3MOXKHO. CpaBHEHUE YMCIIEHHOTO pereHus nuddepeHmaibHBIX
ypaBHeHuil (1) ¢ ux aHaIUTUYECKUM perieHreM (2) IpU IBUKEHUN KOJIECA 110 IOBEPXHOCTH
«CyXol achalibT» IPEACTAaBIeHbl Ha puc. 1—6 (rme CruloHas JIMHUS — YUCIIEHHOe Deriie-
wue (Why, Vy,), mrpuxoBas nuHus — nepsoe npubmmkenue (W), MyHKTUpHAS JTUHAS —
Bropoe npubmmkenue (Wa, V2)).

1,6
Whn
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w3 (Tn) )
@y 0,8 i 0,5~ —
Va(Ty)
wl(T") VO
@o 0,4 -4  mmees 0,25 - —
0 0 | | | |
0 02 04 06 08 1 0 02 04 06 08 1
7, Ty

Puc. 1. I'paduk 3aBUCHMOCTH YIJIOBO# CKOpocTH @ Puc. 2. I'paduk 3aBHCHMOCTH JIHHEHHON CKOPOCTH
KoJieca OT BpeMeHH ¢ juisi n = 1/2 V xomeca ot BpeMeHH { it 1 = 1/2
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Puc. 3. I'paduk 3aBUCUMOCTH YIIIOBOH cKopocTH @  Puc. 4. I'paduk 3aBUCUMOCTH JIMHESHHOM CKOPOCTH
KoJieca OT BpeMeHH ¢ st 77 = 1 V xomeca oT BpeMeHH { 11t 71 = 1
4 T 1
w, 3337 . " -
g N Y 0,75 -
2,67 [ "' “‘ 1 Vn
02 (Tn) i 13
@ 2 [ 0.5 =
| Va(Tw)
o1(Tn) 133 7 4 o
el [ 025 .
0 | | \ ‘ ‘ 0 | | | |
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Ty
Puc. 5. ['paduk 3aBUCHMOCTH YIJIOBO# CKOPOCTH
KoJieca OT BpeMeHH ¢ UL 11 = 2

06 08 1

Ty
Puc. 6. I'paduk 3aBUCHMOCTH JIMHEWHOM CKOPOCTH
V koneca OT BpeMeHH ¢ 11 n =2
W3 rpadukoB MOXHO chejaTh BBIBOO O IpuMeHumMOcTu Merona llukapa mist momenn
(1) B ompeneneHUn BPEMEHHOTO MOMEHTA t,, Npu n = 1 u B OleHKe 3HAUeHUil (yHKIUI
sHaveHudt Gysxuun w(t).

V (t) ma TOM e BpeMEHHOM MPOMEXyTKe Tpu 1 > ) U HEMPUEeMJIEMOCTHU METONA B OIEHKE




